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WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Strategisch plan hulp- en dienstverlening aan gedetineerden  -  Stand van zaken

In 2015 werd er voor het eerst een strategisch plan voor de hulp- en dienstverlening aan 
gedetineerden en geïnterneerden opgesteld. Dit plan had als doel sectoroverschrijdend 
samen te werken tussen onderwijs, welzijn en de justitiële context. Deze samenwerking 
zou tot een betere herintegratie van daders moeten leiden. Op 1 oktober 2020 zou er een 
nieuw strategisch plan klaar moeten zijn. De minister geeft aan bij dit nieuwe plan te 
focussen op aspecten zoals responsabilisering, herintegratie, dadertherapie, ketenaanpak 
en het beperken van recidive met het oog op vermijden van nieuwe slachtoffers. Ook wil 
de minister bijzondere aandacht spenderen aan bepaalde fenomenen en doelgroepen zoals 
geradicaliseerden, veelplegers en plegers van intrafamiliaal en seksueel geweld. 

1. Op basis van welke criteria werden de focuspunten bepaald? Welke initiatieven neemt 
de minister om extra in te zetten op deze aspecten?

2. In welke ‘bijzondere aandacht’ voorziet de minister voor geradicaliseerden, veelplegers 
en plegers van intrafamiliaal en seksueel geweld?

3. Is het huidige strategisch plan (2015-2020) al geëvalueerd? Zo ja, welke conclusies 
kunnen er dan uit getrokken worden? Zo niet, is de minister nog van plan dit te laten 
evalueren?

4. In het strategisch plan van 2015-2020 zijn 19 doelstellingen vooropgesteld.

Kan de minister meedelen welke van deze doelstellingen al bereikt zijn? Welke 
doelstellingen zijn nog niet bereikt?

5. Wat is de stand van zaken betreffende het nieuwe strategisch plan hulp -en 
dienstverlening aan gedetineerden?

6. Hoeveel wordt er gemiddeld op jaarbasis uitgegeven aan de hulp- en dienstverlening 
aan gedetineerden? Kan de minister dit indelen per gevangenis voor Vlaanderen?

7. Hoeveel gedetineerden maken gebruik van de hulp- en dienstverlening per jaar? Dit 
ook graag opgedeeld naar gevangenis en activiteit.

8. De minister ambieert ook om er via dit plan voor te zorgen dat de trajectbegeleiding 
tijdens detentie/internering en de begeleiding door de justitiehuizen en de lokale 
besturen, na detentie nauwer op elkaar aansluiten. De minister streeft naar een 
opmaak van een programma op maat voor elke justitiabele door de justitieassistent 
waarbij deze fungeert als casusregisseur in de ketenaanpak. De minister denkt dit te 
bereiken door samen te werken met de psychosociale diensten van de gevangenissen 
en de bestaande overlegstructuren. 



Heeft de minister hiervoor al enige initiatieven genomen? Zo niet, wanneer gaat de 
minister dat doen?

9. De minister geeft ook aan dat bekeken zal worden hoe de lokale besturen meer 
betrokken kunnen worden om het tot nu toe versnipperde aanbod te stroomlijnen. 

Heeft de minister hier al initiatieven voor genomen? Zo ja, welke conclusies zijn er dan 
getrokken? Zo niet, wanneer plant de minister dat te doen?

10. De minister geeft ook aan dat ze het samenwerkingsakkoord tussen de federale staat 
en de Vlaamse Gemeenschap en het Vlaamse Gewest inzake de hulp- en 
dienstverlening samen met de betrokken partners wil herwerken. 

Heeft de minister al samengezeten om dit samenwerkingsakkoord te herwerken? Zo 
ja, wat waren dan de resultaten van dit overleg? Zo niet, wanneer denkt de minister 
samen te zitten met de betrokken partners?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (148) en Wouter Beke (92).



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 92 van 29 oktober 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


